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Bilan TD1.

. Définition de la division euclidienne dans Z

Pour démontrer P ou (), on suppose nonP et on démontre Q).

Définition : soit a € Z* et b € Z. On dit que a divise b ( ou a est un diviseur de b ou b
est un multiple de a ) si :
dkeZ b=ka.

Le raisonnement par récurrence

Soit a e Z*, be Z et c € Z.
Si a divise b et a divise ¢ alors a divise b+ ¢ et a divise b — ¢

Soit a € Z*, b € Z si a divise b alors a divise —b.

Un nombre premier est premier avec tout entier qu’il ne divise pas. Autrement dit si
p est premier et ne divise pas a, alors p est premier avec a.

Théoreme de Bezout
Algorithme d’Euclide pour trouver un pgcd et les coefficients de I'identité de Bezout
Théoreme de Gauss ( exercice 4.)

Pour démontrer qu'un nombre n est premier, on prend un diviseur d de n et on prouve
qued=1loud=n

n—1

@-1)(2 a)=a"—1

=0
Les congruences :
(a) définition : a = b [n] signifie n divise a — b
Autrement dit @ = b [n] signifie Ik € Za =b+ kn

(b) propriétés ( entre autres ) :
L.si r est le reste de la division de a par n, alors a = r [n]
2.sia=bn]et c=d(n]alorsa+c=0b+d[n]
3. sia=0b[n] alors Vk € N a* = b* [n]

Si n est pair alors 3k € N n = 2k
Si n est impair alors 3k € Nn =2k + 1

Le produit n(n + 1) est divisible par 2



